

# **Štátny okresný archív v Topoľčanoch**

## **Mestský národný výbor v Topoľčanoch**

**1945 – 1960**

Inventár

PhDr. Peter Jurkovič

Topoľčany: 1987

# I. Úvod

Na základe plánu práce sme v roku 1986 pristúpili k spracovaniu fondu Mestského národného výboru v Topoľčanoch. Jedná sa o fond úradu, ktorý bol najdôležitejším činiteľom štátnej správy v rámci mesta hneď po oslobodení Topoľčan v apríli 1945, ale aj v ďalšom vývoji, v časoch prerastania ľudovo-demokratickej revolúcie v revolúciu socialistickú, v časoch budovania základov socializmu a neskôr i rozvinutej socialistickej spoločnosti. Fond teda poskytuje bohatý materiál, dokumentujúci rozvoj mesta, prekonávanie problémov a riešenie úloh hospodárskeho, sociálneho a spoločenského života v Topoľčan a ich blízkeho okolia. V pomerne dostatočnej miere sa zachoval spisový materiál a zápisnice, ktoré sú dôležité pre poznanie podmienok sociálno-ekonomickej situácie skúmaného obdobia, ako aj konkrétnych súvislostí a údajov.

Skartáciu a inventarizáciu zachovaného fondu sme uskutočnili podľa smerníc Archívnej správy MV SSR č. SAS 146/10-1982. Materiál fondu bol čiastočne spracovaný v rozsahu rokov 1945 – 1950. Nakoľko ide o písomnú produkciu existujúceho orgánu štátnej moci a správy, teda o fond otvorený, pokladali sme za vnútorné ohraničenie spracovania fondu roky: 1945-rok vzniku úradu a rok 1960-rok novej územnej organizácie. Nakoľko zachovaný spisový materiál má pomerne veľký historický a dokumentačný význam, pokladali sme za potrebné spracovať a sprístupniť časť fondu v podobe čiastkové inventára Mestského národného výboru v Topoľčanoch za roky 1945 – 1960.

## II. Miestna štátny verejná správa po roku 1945

Národné výbory ako orgány ľudovej moci sa utvárali ilegálne už počas II. svetovej vojny. V národnooslobodzovacom boji sa pod vedením komunistov združovali a organizovali protifašistické sily. V roku 1943 dala ilegálna SNR inštrukcie pre zakladanie okresných a miestnych revolučných národných výborov a pre ich činnosť v oslobodzovacom hnutí. Ilegálne národné výbory sa vytvárali na začiatku roku 1944 a naplno sa vytvorili po vypuknutí SNP. Na povstaleckom území sa národné výbory ujali moci, v spolupráci s povstaleckými jednotkami organizovali obyvateľstvo pre ozbrojený boj proti fašizmu. Ich pôsobnosť sa opierala o smernice Povereníctva SNR pre veci vnútorné č. 339/1944/I z 29.9.1944 v organizácii a kompetencii revolučných NV. Po zatlačení SNP do hôr činnosť NV neprestala.

mnohé NV pokračovali ilegálne v činnosti a spolupráci s partizánmi. Postupným oslobodzovaním nášho územia opäť vystupovali z ilegality a ujímali sa moci.

Oslobodenie znamená začiatok novej etapy vývoja národných výborov na zásade, že ľud je jediným zdrojom štátnej moci. Nariadenie Predsedníctva SNR č. 29/1945 Zb. n. SNR zo 7.7.1945 uviedlo NV práve do života, zrušilo dovtedajšie orgány verejnej správy. V obciach a mestách sa zriadili miestne národné výbory, na ktoré prešla právomoc, ktorú predtým vykonávali: obecné zastupiteľstvo, obecná rada, starosta obce, obecný alebo obvodný notár. Pretože MNV boli ustanovené nielen ako zastupiteľské orgány, ale aj ako orgány verejnej správy, zriadil si každý MNV namiesto obecného notárstva (notárstve úradu), ktorý bol zrušený, úrad Miestneho národného výboru a namiesto zrušeného obvodného notárskeho úradu obvodný úrad miestnych národných výborov. MNV na základe dočasného organizačného poriadku vydaného Poverením SNR pre veci vnútorné č. 6633/2-II/1-1945 vykonávajú svoju pôsobnosť prostredníctvom pléna MNV, rady MNV, predsedu MNV, miestnych komisií a úradu MNV. Plénum, rada a predseda sú orgány s rozhodovacou právomocou, komisie a úrady MNV sú orgány pomocné a výkonné.

Významné zmeny v organizovaní a činnosti národných výborov nastali po vydaní ústavného zákona č. 150/1948 Zb. Ním boli NV ako orgány štátnej a verejnej správy trvale včlenené do štátneho zriadenia. Pretože členmi NV boli aj zástupcovia Demokratickej strany, ktorá sa svojou politikou do februára 1948 skompromitovala pred pracujúcim ľudom, boli MNV rozpustené a menované dočasné správne komisie s pôsobnosťou MNV. MNV boli obnovené v priebehu roka 1948. V tom istom roku bola NV zákonom č. 268/1949 Zb. pridelená agenda vedenia matrik a jednotlivé obce boli začlenené do matričných obvodov. Organizačné základy MNV prehĺbilo vládne nariadenie č. 14/1950 Zb. o organizácii NV, o právomoci a v povinnostiach MNV, ako aj o rozdelení MNV do 4 kategórií podľa počtu obyvateľov.

Vládnym nariadením č. 14/1950 Zb. boli zrušené obvodné úrady MNV na území bývalého Nitrianskeho kraja sa tak stalo výmerom KNV v Nitre č. 563/1950 Zb. zo 7.6.1950. Proces ich likvidácie a presun pôsobnosti na MNV sa ukončil v septembri 1950. Tým sa definitívne vylúčil notár zo správy obce a vyriešilo sa aj vybavovanie administratívy priamo na MNV v každej obci.

Vládnym nariadením č. 78/1951 Zb. boli pri MNV zriadené trestné komisie.

Významným medzníkom vo vývoji NV bol ústavný zákon o národných výboroch č. 12/1954 Zb. a zákon č. 13/1954 Zb., ktorý zrušil referentský systém a povolil zriadiť odbory.

Obce, ktoré mali nad 6000 obyvateľov mohli podľa potreby zriaďovať odbory so súhlasom KNV.

Zákon č. 65/1950 Zb. zriadil mestské národné výbory v okresných sídlach a vo veľkých obciach mestského charakteru, ktoré určil príslušný KNV.

Dôležitý vývojový stupeň v rozvoji NV znamenalo prijatie Ústavy 1960 zákonom č. 100/1960 Zb. Ústava ČSSR vyzdvihla NV ako najširšiu organizáciu pracujúcich.

Vďaka víťazstvu politiky komunistickej strany, NV už v prvých rokoch svojej existencie zohrali významnú úlohu v oblasti politického a hospodárskeho upevnenia nášho štátu. Aktívne sa zúčastňovali na znárodňovaní, osídľovaní pohraničia, na revízii pozemkovej reformy, na obnove národného hospodárstva. Obdobie po roku 1948 znamená upevnenie politického postavenia národných výborov. Na práci NV sa zúčastňujú najširšie vrstvy obyvateľstva. Členovia MNV a komisií sú ľuďom volení a ľudu sa zodpovedajú. V Budovaní základov socializmu v našej spoločnosti sa NV opierali o pracujúcich, stále viac využívali vo svojej činnosti priamu účasť občanov na správe a riadení verejných záležitostí. Posilnenie ekonomických základov po roku 1960 znamenalo upevnenie moci a významu NV na ceste k budovaniu rozvinutej socialistickej spoločnosti.

### **III. Dejiny úradu**

Dejiny existencie inštitúcie Mestský národný výbor v Topoľčanoch siahajú do apríla 1945, do obdobia tesne po oslobodení mesta. Topoľčany boli oslobodené v ranných hodinách 2. apríla 1945.

Nedochoval sa nám žiaden doklad, ktorý by nám určil presne vznik národného výboru v meste. Zo zachovaných spisov však môžeme vyčítať, že už 6. Apríla 1945 existuje Československý miestny národný výbor Topoľčany. Dozvedáme sa to z prezentačnej pečiatky na spise ONV v Topoľčanoch adresovanému MNV Topoľčany zo dňa 5.4.1945, zaevidovaným pod číslom 1/1945 prez. Miestny preto, lebo Topoľčany v tomto období nemali ešte priznaný štatút mesta. Konštituovanie národného výboru je v zapätí späté s nariadením Predsedníctva SNR č. 26/1945 Zb. SNR zo dňa 7- apríla 1945, ktorým sa v okrese Topoľčany zrušilo 15 obvodných notárskych úradov a jeden obecný notársky úrad v Topoľčanoch. Právomoc zrušených notárskych úradov prešla na obvodné úrady miestnych národných výborov. V Topoľčanoch bol zriadený úrad MNV bez obvodu, len pre obce.

Prvá zachovaná zápisnica zo zasadnutia MNV je zo dňa 15. Mája 1945. Predsedom MNV sa stal Ján Meluš. Prvým podpredsedom sa stal zástupca Demokratickej strany Jozef Podmanický, druhým podpredsedom zástupca KSS Jozef Katrák, prvým tajomníkom Dr. Peter Lovrat, druhým tajomníkom prof. Majtán. MNV mal celkom 36 členov výboru. MNV ustanovil jednotlivé rezorty: zásobovací, finančný, sociálny, zdravotný a športový, rezort pozemkovej reformy, kultúrny a osvety, železníc, rezort pôšt (poštový). MNV svojou činnosťou dôsledne pristúpil k obnove povojnového života v hospodárskej, sociálnej i kultúrnej oblasti. V tomto období plnom problémov zásobovania udržiavania verejného poriadku a riadneho chodu vojnou narušeného mesta, podstatnou mierou prispel NV ku konsolidácii pomerov a v neposlednej miere aj k vyvrcholeniu národno-demokratickej revolúcie v revolúciu socialistickú.

V období po oslobodení existoval národný výbor pod názvom úrad Miestneho národného výboru Topoľčany. Na prezentačnej pečiatke v roku 1946 sa používal názov Obecný úrad národného výboru Topoľčany. V tomto období nastali aj viaceré zmeny funkcionárov vo vedení MNV. Funkciu predsedu MNV od 31.10.1945 vykonával Vendel Kráľovič, od 9.11.1945 Dr. Ján Mošať, od 5.12.1945 opäť Ján Meluš, ktorý sa vzdal funkcie 23.1.1946. Od 28.1.1946 bol predsedom MNV Anton Kuchárik. Dňa 9.11.1946 bolo zasadnutie obnoveného úradu MNV. Tu boli zvolení noví funkcionári výboru: predseda Dr. Ján Mošať za Demokratickú stranu, I. podpredseda Anton Kuchárik za KSS II. podpredseda Július Grznár za Demokratickú stranu.

V tomto zložení MNV pracovalo až do posledného zasadnutia pléna 23.2.1945. Od 1.3.1948 úlohu úradu zastúpila Dočasná miestna správna komisia v Topoľčanoch s predsedom Antonom Kuchárikom. Podpredsedom bol Jozef Klačanský. Vedúcim úradu DMSK Zostal Michal Slezárik, ktorý túto funkciu v podstate zastával od 30.11.1945 ako vedúci úradu MNV. Od februára 1949 už vystupoval vo funkcii tajomníka DMSK v Topoľčanoch.

DMSK pozostávala z 12 členov. 14.2.1949 bol za predsedu zvolený Michal Krošlák st. a túto funkciu zastával až do zrušenia MSK a obnovenia Miestneho národného výboru Topoľčanoch dňa 15.1.1950.

Predsedom MNV sa stal Jozef Klačanský, podpredsedovia boli Michal Tunega a Vojtech Špánik.

Na zasadnutí Zboru povereníkov SNR dňa 9.2.1950 bol Topoľčanom priznaný charakter mesta. Topoľčany boli vyhlásené za mesto na slávnostnom zasadnutí pléna MNV dňa 4.6.1950. Naďalej však používal sa názov Miestny národný výbor Topoľčany.

Dňa 25.5.1954 na zasadnutí pléna MNV bol za predsedu zvolený Pavel Horák, predsedu Anton Michalec a tajomníka Karol Jamrich. Od roku 1956 funkciu podpredsedu vykonával Jozef Klačanský.

Po voľbách v roku 1954 na zasadaní pléna MNV bol za predsedu zvolený Pavel Horák, podpredsedu Anton Michalec a tajomníka Karol Jamrich. Od roku 1956 funkciu podpredsedu vykonával Jozef Klačanský.

Po voľbách v roku 1957 na ustanovujúcom zasadaní MNV dňa 5. júna bol za predsedu zvolený Michal Kittler, podpredsedom zostal Jozef Klačanský a tajomníkom sa stal Rudolf Kobida ml. Ďalšia reorganizácia MNV sa previedla v roku 1959, keď na zasadaní pléna MNV 19.12.1959 bol za predsedu ustanovený Vincent Čerešník, za podpredsedu Michal Kittler, za tajomníka František Paluš.

Po voľbách v roku 1960, územnej reorganizácií a novom zákone o NV, nastala aj reorganizácia MNV v Topoľčanoch. Významným medzníkom sa stalo plenárne zasadnutie NV dňa 26.6.1960. Prvý krát sa tu objavuje názov Mestský národný výbor v Topoľčanoch. Funkciu predsedu zostal vykonávať Vincent Čerešník, za podpredsedu bol zvolený Karol Cápaj a funkciu tajomníka ďalej vykonával František Paluš.

Rok 1960 bol nesporne dôležitým rokom nielen pre organizáciu MsNV a jeho územnú správu, ale aj pre celú našu spoločnosť. Národné výbory, ktoré sa podieľali na výstavbe základov socializmu, mohli naďalej, na základe novej ústavy ČSSR, plne rozvíjať svoju činnosť v budovaní socialistickej spoločnosti, v účasti občanov na riadení spoločnosti v duchu socialistickej demokracie a demokratického centralizmu.

#### **IV. Dejiny fondov, archívna charakteristika, stručný rozbor obsahu fondu a jeho zachovalosť.**

Fond Mestský národný výbor Topoľčany (MsNV-T) 1945 – 1960, bol prevzatý do ŠOKA-T na niekoľkokrát. Spisový materiál Úradu MNV Topoľčany 1945-1945 sa prevzal do trvalej úschovy 11.10.1956 pod číslom 11 v Knihe prírastkov. Ďalší materiál sa prevzal 21.4.1970 pod číslom 620 a 14.9.1970 pod číslom 637.

Spracovanie fondu prebehlo v 3 etapách. Najskôr bolo spracované obdobie 1945-1945. Tento fond sa označoval ako Úrad Miestneho národného výboru Topoľčany. Spracovanie fondu bolo zachytené v nečistopisne inventára a bolo prevedené pracovníkmi ŠOKA pravdepodobne začiatkom sedemdesiatych rokov. Vo fonde boli zahrnuté aj spisy Miestnej

správnej komisie, ktorá nahradila MNV od roku 1948. V roku 1985 bola spracovaná ďalšia časť spisového materiálu MNV a to roku 1950-1960.

Na základe smerníc Archívnej správy zo dňa 28.1.1982 pod číslom SAS 146/10-1982 a číslom SAS-691/17d-1986 zo dňa 22.5.1986 sme v roku 1986 pristúpili k prepracovaniu inventárov, k sceleniu písomného materiálu v časovom rozpätí 1945 - 1960. Toto sa vykonalo z toho dôvodu, že písomnosti MsNV tvoria jeden archívny fond spolu s materiálmi jeho právnych predchodcov (Miestneho národného výboru, Dočasnej miestnej správnej komisie).

Vzhľadom na bádateľský záujem a spoločenské potreby sme vypracovali čiastkový inventár fondu za určité obdobie (1945-1960), pretože fond MsNV je neuzavretý. Čiastkový inventár k fondu MsNV v Topoľčanoch (1945 – 1960) v roku 2022 prepísal PhDr. Viktor Wiedermann.

Miestny národný výbor v Topoľčanoch (ako predchodca MSNV) vznikol v apríli 1945. Preto aj písomnosti datované od apríla 1945 tvoria už fond MsNV, hoci sa stretávame s materiálom, ktorý viedol bývalý Obecný notársky úrad v Topoľčanoch (napr. administratívny protokol). Tento bol zrušený nariadením SNR č. 26/1945 Zb. n. SNR a v tej istej budove začal pôsobiť Miestny národný výbor. Takže písomností datované od apríla 1945 sú pričlenené k fondu MsNV.

Za konečný rok spracovania čiastkového inventára sme určili rok 1960. Tento rok tvorí totiž dôležitý medzník vo vývoji nielen štátnej správy, ale i celej spoločnosti. Územná reorganizácia, voľby, nový zákon o národných výboroch, nová Ústava ČSSR – sú významným momentom pre činnosť národných výborov ako predstaviteľov štátnej moci pracujúceho ľudu. Bolo však problematické rozčleniť písomnosti vzniknuté v tomto roku na časť, ktorú vybavoval NV pred reorganizáciou a po nej. Najmä spisy mali len jeden podací denník a po rozdelení netvorili jeden celok s touto registratúrnou pomôckou. Preto sme pre zachovanie celistvosti a neroztrieštenosti písomného materiálu ponechali, spracovali a zhrnuli do inventára všetky písomnosti datované po roku 1960. V konečnom dôsledku zostala ucelená agenda MsNV v tom to prelomovom období. Pri ďalšom spracovaní budú do úvahy prichádzať písomnosti datované od roku 1961.

Spisová manipulácia na MNV po roku 1945 sa viedla podobne ako na okresných národných výboroch, obvodných úradoch MNV a na notárskych úradoch. Platil kancelársky poriadok pre obce a notárske úrady, vydaný uhorským ministerstvom vnútra č. 126000/1902 B.M. Spisový materiál úradov MNV korešponduje so spisovým materiálom okresných národných výborov.

Agenda MNV sa delí podľa písomností:

1. Miestneho národného výboru: sem patria zápisnice volených orgánov obce (pléna, rady, komisií)
2. Úradu: prezidiálne a administratívne písomnosti (evidencie, registratúrne pomôcky, spisy) a účtovná agenda.

MNV vykonávali činnosti na základe dočasného organizačného poriadku vydaného poverenctvom pre veci vnútorné pod číslom 66 33/2-II/1-1945. Ďalšie zmeny a úpravy boli zahrnuté v zákonoch a nariadeniach spomínaných v 2. kapitole tohto úvodu.

Výber písomností na trvalú úschovu a vyradenie upravujú smernice Poverenctva vnútra zn. I/1-055.9-1952/4. zn. I/1-055.6-618-1953, č. SVV/1-15B6/59. Z toho vyplýva, že písomnosti, ktoré vznikli do konca roku 1954 sa posudzovali a skartovali podľa smerníc z 10.4.1953, písomnosti, ktoré vznikli od 1.1.1955 sa posudzovali podľa smerníc z 24.2.1959.

V našom prípade sa nevydarilo takmer nič, pretože písomný materiál sa zachoval v malej miere, a niektorý druh agendy chýba úplne, takže väčšina materiálu sa ponechala v trvalej archívnej úschove.

Pri inventarizácií sme postupovali nasledovne: inventárnou jednotkou pri knižnom materiáli je jeden zväzok. Pri neviazaných zápisniciach považujeme za inventárnou jednotku ročník zápisníc príslušného orgánu. Pri inventarizácií spisov uložených v chronologicko-numerickej slede je inventárnou jednotkou ročník spisov. Pri spisoch uložených podľa vecných skupín je inventárnou jednotkou ročník ukladacieho znaku.

Preto spisový materiál do roku 1950 sme podľa druhu agendy rozčlenili na prezidiálny a administratívny. Toto členenie v spomínanom roku končí a ďalej sa zachovali len administratívne spisy. V rokoch 1951-1954 bol zavedený systém ukladania podľa vecných skupín. Ukladací znak sa písal do odtlačku prezentačnej pečiatky a podľa neho sa vybavený spis uložil. Túto štruktúru ukladania sme ponechali aj pri inventarizácií. Od roku 1955 sa opäť začal používať systém chronologicko-numerickej zakladania spisov podľa čísiel v podacom denníku.

V malej miere sa zachovala účtovná agenda, v prevažnej miere len účtovné karty od roku 1952, ktoré nahádzali hlavné účtovné knihy.

Celý dochovaný fond obsahuje za určené obdobie 8,1 bm archívneho materiálu.

Inventár fondu Mestského národného výboru v Topoľčanoch 1945-1960 je bohatým materiálom pre skúmanie dejín tejto inštitúcie. Uľahčuje bádateľovi orientáciu v písomnostiach fondu a upozorňuje ho na dôležité fakty skúmaného obdobia, histórie úradu, blízkeho okolia i okresu. Zvlášť sú významné najmä písomnosti z rokov 1945-1950, ktoré nám dokumentujú rekonštrukciu a konsolidáciu vojnou narušeného života mesta,



zahladzovanie vojnových škôd, zveľaďovanie Topoľčian, riešenie aktuálnych úloh národným výborom v hospodárskej, kultúrnej i politickej oblasti, účasť obyvateľov na plnené úloh budovateľských plánov, konfiškácie majetku a uvaľovanie národných správ, očistu spoločenského života atď. Celkovo nám dochovaný fond poskytuje potrebné údaje a informácie v skúmaní uvedeného obdobia z hľadiska historického, ekonomického a sociálneho.

# I. Úradné knihy

## A. Zápisnice

1. Zápisnice pléna + index	1945 – 1947
2. Zápisnice pléna a Dočasnej miestnej a správnej komisie + index	1948 – 1949
3. Zápisnice pléna + index	1950
4. Zápisnice pléna + index	1951
5. Zápisnice pléna	1952 – 1953
6. Zápisnice pléna + index	1954 – 1955
7. Zápisnice pléna	1956 – 1957
8. Zápisnice pléna	1958
9. Zápisnice pléna	1959
10. Zápisnice pléna	1960
11. Zápisnice rady a Miestnej správnej komisie + index	1945 – 1948
12. Zápisnice rady + index	1950
13. Zápisnice rady + index	1951
14. Zápisnice rady + index	1952
15. Zápisnice rady + index	1953
16. Zápisnice rady + index	1954
17. Zápisnice rady + index	1955
18. Zápisnice rady	1956
19. Zápisnice rady	1957
20. Zápisnice rady	1958
21. Zápisnice rady	1959
22. Zápisnice rady	1960
23. Zápisnice dôverníckeho zboru Ľudovej správy pri MsNV Topoľčany	1951
24. Zápisnice zdravotnej komisie	1952 – 1960
25. Zápisnice komisie pracovných síl	1957 – 1959
26. Zápisnice pre školstvo	1957 – 1960
27. Zápisnice komisie pre miestnu bezpečnosť	1960

28. Zápisnice komisie sociálneho zabezpečenia	1960
29. Zápisnice poľnohospodárskej komisie	1960
30. Zápisnice finančno-rozpočtovej komisie	1960
31. Zápisnice komisie miestneho hospodárstva	1960
32. Zápisnice bytovej komisie	1960
33. Zápisnice komisie pre výstavbu	1960
34. Zápisnice komisie pre riadenie družstevnej bytovej výstavby	1960
35. Zápisnice Výboru žien	1957 – 1959
36. Zápisnice z porád vedúcich odborov MsNV	1960

## ***B. Evidencie***

37. Evidencie sťažností	1957 – 1960
38. Evidencia nájomného z budov	1953 – 1961
39. Evidencia žiadostí o vydanie občianskeho preukazu	1949 – 1960

Poznámka: Matrika obecného cintorína v Topoľčanoch 1937 – 1958 je uložená vo fonde ONÚ v Topoľčanoch

## **II. Spisový materiál**

### ***A. Prezidiálna agenda***

#### **1. Spisy**

40. 1945                      1 – 669 prez.

Stav zamestnancov na notárskom úrade; odovzdanie mosta cez rieku Nítru postaveného ČA do prevádzky, zoznam príslušníkov obecnej polície, zaistenie vojenského materiálu, zoznam osôb, ktorých majetok podlieha konfiškácii, zoznam členov MNV, zloženie Topoľčianskeho potravného družstva, zoznam telefonických účastníkov v Topoľčanoch, zabavenie rádioprijímačov a ich rozdelenie, zoznam advokátov v obvode OS v Topoľčanoch, zoznam predmetov odvezených z parnej pily a parketárne

v Topoľčanoch, určenie výšky nájomného v Topoľčanoch, čestné prehlásenie orgánov štátnej moci v Topoľčanoch o spolupráci a pomoci, ktorú poskytol veliteľ miestnej posádky ČA, zabezpečenie osláv výročia SNP, žiadosť veliteľstva RA o opatrovanie hrobov padlých rumunských vojakov, preverovanie zamestnancov MNV Topoľčany, zoznam podnikov v meste, na ktoré má byť uvalená národná správa, žiadosť o finančnú podporu pre novovzniknuté Okresné združenie zväzu slovenskej mládeže, uvalenie národnej správy na podnik „Beboma“, správy jednotlivých podnikov o ich činnosti počas oslobodzovania a po oslobodení, správa o činnosti MNV a o situácií pri oslobodení mesta a pri obnove vojnou narušeného hospodárskeho, politického a kultúrneho života mesta, šetrenie prídeltu cukru, zriadenie epidemickej komisie, žiadosť o zriadenie mestského vodovodu a odpadového kanálu pre Topoľčany, zrušenie protiletckých krytov a vodných nádrží, nominovanie členov do národnej správy Mestskej sporiteľne v Topoľčanoch, zisťovanie mravnej a politickej spoľahlivosti členov MNV a ONV

41. 1946                      3 – 191 prez.                      1

Rozvrh práce pre úrad ONV v Topoľčanoch, vzdanie sa funkcie predsedu MNV, zoznam osôb nemeckej národnosti, pozbavenie Dr. K. Bošányiho funkcie poradcu MĽS, zápisnica o odovzdaní a prevzatí úradu MNV, prehľad podnikov v Topoľčanoch, dôležitých pre obranu štátu, oslavy 2. Výročia SNP, zoznam kandidátov do NV za politické strany, zoznam členov obnoveného MNV a obecnej rady, zoznam znalcov pre odhad nehnuteľností, riešenie otázky asociálnych živlov.

42. 1947                      3 – 290 prez.

Určenie zástupcov jednotlivých organizácií v komisiách MNV, zápisnica z odovzdania a prevzatia funkcie predsedu MNV, zriadenie závodnej milície v registrovaných podnikoch, zoznam podnikov, na ktoré bola uvalená národná správa, zoznamy porotcov a členov ľudových súdov za jednotlivé politické strany, zriadenie komisií pri MNV, potvrdenia o nepodliehaní odsunu osôb za hranice republiky, zoznam evidencií vedených v prade MNV, oslavy 30. Výročia VOSR, zoznam osôb odsunutých do Nemecka z Topoľčian, štatistika zamestnancov územnej samosprávy, konfiškácie a uvalenie národných správ v Topoľčanoch (201)

43. 1948                      71 – 348 prez.                      2
- Zoznam majiteľov nákladných vozidiel, hlásenie o zásluhách občanov pri dobrovoľnom výkupe obilia, súpis majetku cudzincov, rozvrh práce úradu ONV, správa z kontroly MNV, výkaz zamestnancov MNV, šetrenie úschovy cenných papierov obce Topoľčany, odovzdanie materiálu ľudového súdu úradu MNV, súpis rodín majúcich 5 a viac nezaopatrených detí, manipulácia s dobytčími pasmi, zabezpečenie návštevy ministra Dolanského v okrese, rozpustenie MNV a ustanovenie MSK, výkaz zamestnancov MNV, štatistika zamestnancov územnej samosprávy, pripomienky MSK k organizovaniu ľudovej správy, rozvrh práce DOSK v Topoľčanoch, zoznam porotcov v obci Topoľčany, vyhlášky o pracovnej povinnosti
43. a/ 1949                      49 – 171 prez.
- Zoznam sovietskych občanov vydaných pred 26.6.1947 za Čsl. štát občanov bývajúcich v Topoľčanoch, situačné správy o bezpečnostných poučeníach
44. 1950                      66 – 194 prez.
- Hlásenia o uvoľnení zamestnancov do výroby, odmeny pre zamestnancov MNV, súpis právnikov v Topoľčanoch, výkup cirkevnej pôdy, zoznam osôb navrhnutých za súdnych znalcov pri exekúciách, riešenie zbavenia funkcie vedúceho Komunálneho podniku, oslavy 60. výročia narodenia V.M.Molokova, prehľad živnostníkov a živností v obci Topoľčany, evidencia nezvestných zamestnancov, zisťovanie výroby potravinárskych živností, zoznam zamestnancov a ich zdelenie v referátoch MNV, zoznam majiteľov motocyklov, likvidácia súkromných obchodov s palivom, dotazníky členov MNV, plán nestavebných investícií na rok 1950, delegovanie Andreja Boďu na valné zhromaždenie Spolku Sv. Vojtecha, návrh preradenia zamestnancov MNV do nových platových tried, výkonnostné zamestnancov MNV za rok 1950, zmena členov pléna MNV
45. 1951                      31 – 263 prez.                      3
- Rozšírenie skladu minerálnych olejov v stanici Topoľčany, zistenie výroby tehál v topoľčianskych tehelniach, rozbory vzoriek pitnej vody zo studní mesta, zoznam poľských občanov bývajúcich v Topoľčanoch, zistenie pozemkov pre vojenskú správu, výkaz o fluktuácii štátnych zamestnancov, návrh sudcov z ľudu pre OS, určenie stavebného obvodu pre n.p. Kablo (bez situačného plánu), hlásenie o majetku rakúskych

štátnych občanov, zoznam majiteľov pozemkov, ktoré má v prenájme Posádková správa  
Topoľčany

## **B. Administratívna agenda**

### **1. Protokoly**

46. Administratívny protokol		1945
47. Administratívny protokol	č.1.5 000	1946
48. Administratívny protokol	č. 5 000-12452	1946
49. Administratívny protokol	č. 1-6 800	1947
50. Administratívny protokol	č. 6 801-13 510	1947
51. Administratívny protokol		1948
52. Administratívny protokol		1949
53. Administratívny protokol	č. 1-3 990	1956
54. Administratívny protokol	č. 3 991-7 672	1956
55. Administratívny protokol	č. 1-4 160	1957
56. Administratívny protokol	č. 4 161-7 695	1957
57. Administratívny protokol	č. 1-5 870	1958
58. Administratívny protokol	č. 5 871-6 381	1958
59. Administratívny protokol	č. 1-5 072	1959
60. Administratívny protokol	č. 1-2 000	1960
61. Administratívny protokol	č. 2 001-4 696	1960

### **2. Indexy**

62. Index k administratívne mu protokolu		1945
63. Index k administratívne mu protokolu		1946
64. Index k administratívne mu protokolu	A – L	1947
65. Index k administratívne mu protokolu	M – Ž	1947
66. Index k administratívne mu protokolu		1948
67. Index k administratívne mu protokolu		1949

### 3. Spisy

68. 1904 – 1951

4

Obecné štatúty , pravidlá a predpisy obecnej rady a MNV o vyberaní obecných poplatkov a dodávok za:

- bitúnkové poplatky	1933 – 1950
- cintorínové poplatky	1904 – 1950
- domovské právo	1932 – 1944
- hasičské dávky	1936 – 1938
- hry z karty	1937 – 1951
- dávky z mäsa	1936 – 1950
- nájomné	1930 – 1950
- nápoje	1962 – 1950
- oznamy	1923 – 1950
- psov	1924 – 1943
- trhové poplatky	1919 – 1950
- zveropolicajnú prehliadku	1926 – 1950

69. 1945

1 – 4764

5

Zabezpečenie kuriérnej služby medzi NV, zoznam ťažko chorých osôb v obvode, stav zásob obilia a múky, štatistický súpis osôb, zvierat, strojov a pôdy, hlásenie o stave nezamestnaných, zoznam zamestnancov Štátnej nemocnice v Topoľčanoch, zoznam zamestnancov MNV, ktoré požiadali o znovu prijatie do štátnych služieb, zoznam samostatných hospodárstiev v poľnohospodárskych strojov, zoznam členov MNV a ich životopisy pre voľby do MNV, vyhlášky o verejnej dražbe, zoznam uchádzačov o vnútornú kolonizáciu, zloženie Dobrovoľného hasičského zboru v Topoľčanoch, pridelenie pozemkov pre vojenský cintorín, menovanie členov do ľudových súdov, zoznam penzistov, vyhláška o exhumácií osôb pochovaných v masovom hrobe pri Nemčiciach, schválenie funkcionárov Mestskej sporiteľne v Topoľčanoch, revízia stavu štátnych matrík, zoznam telefónnych účastníkov, zoznam poľnohospodárskych majetkov s výmerou pod 100 kat. j., zriadenie detského domova vo Veľkých Uherciach, súpis zamestnancov štátneho žrebčína Prešov, t. č. Bošany, súpis hospodárskych zvierat, zoznam poľnohospodárskych strojov, zoznam študentov a učiteľov v Topoľčanoch, demobilizačné vyhlášky, výkazy o stave priemyselných podnikov a poľnohospodárskej

produkcie, návrh stanov Stavebného družstva s z .o. v Topolčanoch, poštátnenie rímsko-katolíckej dievčenskej a chlapčenskej školy v Topolčanoch, výkaz o predpise a odpredaji obilia z úrody r. 1944, zoznam chudobných, ktorí sa stravujú v kuchyni Červeného kríža v Topolčanoch, zoznamy nezvestných mŕtvych osôb za povstania v r. 1944, zaistenie archívov národnými výbormi, zoznam invalidov následkom vojnových udalostí, správa o stave mestského bitúnku v Topolčanoch, prídel tovaru z UNRA pre obvod MNV, výmer národnej správy na veľkoobchod s koloniálnym tovarom v Topolčanoch, vyhláška o prídele cukru, vymenovanie člnov daňových komisií

1945                    4802 – 8717                    6

Zrieknutia sa živností, výmery o uvalení národných správ, zoznam strážnikov a doručovateľov – zamestnancov MNV, výkaz o pôrodnosti a úmrtnosti za rok 1944-1945, oznámenie o založení ľudovej spoločnosti GARANTA v nových zámkoch, zaistenie bytu pre miestne ruské vojenské veliteľstvo, výkaz hospodárskych zvierat v Topolčanoch, zoznam uchádzačov o zakúpenie rádioprijímačov, súpis majiteľov pôdy a hovädzieho dobytku, oznámenie o dohotovené novovýstavby Gymnázia a zaistenie finančného príspevku na stavbu zo župných prostriedkov, rozpustenie náboženských mládežníckych spolkov, súpis motorových vozidiel a záprahov, výkaz samozásobiteľov a konzumentov k 1.11.1945, prevzatie detských jasí do správy okresnej starostlivosti o mládež, žiadosti o vydanie osvedčení o národnej a politickej spoľahlivosti, zoznam šoférov bývajúcich v Topolčanoch, pátranie po hroboch francúzskych štátnych príslušníkov, zoznam majiteľov pôdy a poľnohospodárskych robotníkov pre Robotnícku sociálnu poisťovňu v Bratislave, zoznam členov reorganizovaného MNV, súpis zásob potravín k 9.12.1945, zoznam kolonistov premiestnených z Topolčian

1945                    7

Prihlášky vojnových škôd spôsobených vojnovými udalosťami

1945                    8

Prihlášky vojnových škôd spôsobených vojnovými udalosťami

70. 1946                    93 – 4993; 7526                    9

Vyhláška o konfiškácii pôdohospodárskeho majetku E. Petrikovičovej, zoznam potravinárskych podnikov v Topolčanoch, zoznam poľných hájnikov, uvalenie



národných správ na súkromné podniky, zoznam veľkoobchodníkov s vínom, výkaz dodávok pre Červenú armádu, evidencia účastníkov SNP a padlých v povstaní z obvodu MNV Topoľčany, súpis stavebných robotníkov a remeselníkov, výkaz rozpočtu MNV na účet UNRA, žiadosť o podporu na opravu Okresného detského domova v Továrnikov, inventúra v parfumerii Korzo v Topoľčanoch, výkup pozemkov pre stavbu garáží ČSD, zisťovanie úverov na stavby vojenských objektov, zoznam osôb uplatňujúcich nárok na vrátenie majetku, súpis traktorov v obvode MNV, súpis poľnohospodárskych strojov, úhrada anuit z pôžičky na stavbu kasárni, výkaz škôd spôsobených osobám židovského pôvodu počas výtržností v roku 1945, zoznam príslušníkov ČA podliehajúcich exekúcií, súpis majetku rozpustených politických strán a organizácií, zoznam žiadostí o náhradu vojnových škôd, zoznam asociálnych osôb navrhnutých na zaradenie do pracovných táborov, prihlášky k súpisu nepriateľského majetku, verejné zhromaždenie Demokratickej strany v Topoľčanoch, Pozemkové reforma, konfiškácie (1945-1957) (7526)

1946

5009 – 7964

10

Národná správa domu Dávida Löwbearam živnostenské listy, schválenie podpory na opravu rímsko-katolíckeho kostola v Topoľčanoch, zriadenie verejnej sprostredkovateľnej práce, asfaltovanie komunikácií v Topoľčanoch, žiadosti o povolenie stáleho pobytu, výmery pre národné správy domov a podnikov, zbierka pre deti z východného Slovenska, zisťovanie nájomníkov bývajúcich v domoch židovskej náboženskej obce, stavebné povolenie pre sklad firmy VACUUM OIL COMPANY v Topoľčanoch, konfiškácia majetku Alojzie Zhorellovej, žiadosť o pridelenie budovy pre predajňu firmy BAŤA, žiadosť MNV o úpravu distribúcie mlieka, žiadosť o reslovakizáciu, povolenie na odovzdávanie odpadových vôd do potoka CHOCINA, pridelenie obchodnej miestnosti pre firmu APOLLO/NAFTA, riešenie zriadenia továrne na stroje so zlievarňou v Topoľčanoch, národná správa domu Ľudovíta Schröttera, zoznam členov MNV, ktorí správcami domov alebo podnikov, dokazovanie vlastníctva koní, úprava distribúcie mlieka v Topoľčanoch, žiadosť o postavenie zábavnej reštaurácie v parku (priložené projekty a fotografie), národná správa domu Židovskej náboženskej obce, zoznam nezvestných osôb a padlých počas oslobodzovacích bojov, zisťovanie majiteľov koní a dopravných prostriedkov

1946                      8017 – 9985                      11

Konfiškácia formy ADOLF SCHMIDT a spol., zoznamy kandidátov a vyhláška pre voľby do ONV, návrh na postavenie textilného závodu v Topoľčanoch, národná správa Ľudového stavebného družstva v Topoľčanoch, národné správy domov, účet za práce pri zachytení prameňov pre vodovod pre Topoľčany, návrh na zrušenie židovského cintorína, vyhláška pre vojnových poľodencov;

1946                      10 006 – 12 452                      12

Národné správy domov a podnikov, úprava štátnej cesty HLOHOVEC – TOPOĽČANY, obnova úradu MNV po voľbách, sčítanie kvalifikovaných stavebných robotníkov, súpis majetku rozpustených politických strán a organizácií, pridelenie pozemkov pre stavbu garáží Riaditeľstva štátnych železníc, zoznam kín v Topoľčanoch, súpis a klasifikácia koní, štatút obecnej polície, živnostenské listy, hlásenie o zničených domoch, vyhláška pre občanov o prevádzaní opcie a presídlení z územia Československa do ZSSR, výkaz kominárskych prác v obvode Posádkového veliteľstva v Topoľčanoch, register dávok za úradné výkony vo veciach správnych, ideový náčrt dvojročného budovateľského plánu NV na roky 1947 – 1948.

71. 1947                      23 – 4 483                      13

Rozhodnutie ONV v Topoľčanoch o odvolaní národného správcu Leopolda Polláka, zakúpenie požiarnického auta, živnostenské listy, dopyt na možnosť zriadiť v meste kovopriemyselnú továreň spojenú s drevovýrobou, uvalenie národných správ na domy a podniky, žiadosť posádkového veliteľstva o stavbu gázistických domov, zoznam padlých a nezvestných účastníkov postavenia (1922-1947), pôžička pre mesto na stavbu obytných domov, kúpa bývalých židovských domov, vyvlastnenie pozemkov Karola Stummera a spol., systemizácia miest pri úrade MNV, odvolanie Michala Krošláka z funkcie člena MNV, podpora pre vyhorenú obec Lendak, žiadosti o schválenie živností, zrieknutia sa živností, ustanovenie členov výboru Mestskej sporiteľne, žiadosť o pridelenie stavebného pozemku pre továreň na nábytok „TOBRUK“, žiadosti o vrátenie pozemkov;

1947                      4 885 – 9 596                      14

Národné správy na domy a podniky, žiadosť Ladislava Pelca o zriadenie továrne na elektromechanické prístroje, živnostenské listy m návrh na vyvlastnenie nehnuteľností Eduarda Gellyho, žiadosť o prídely lesov z veľkostatkov Schnidta, Stummera, Marneggu

a Buchennrode pre mesto Topoľčany, reorganizácia MNV, mesačné hlásenia o práci tehelní v Topoľčanoch, žiadosti o pridelenie pozemkov, žiadosť 1. zboru skautov v Topoľčanoch o pridelenie pozemku, hlásenie o plnení 2 ročného plánu v závode KABLO, zápisnica z rokovania o stavbe staničnej budovy, rozpočet na opravu vojenského evanjelického kostola v Topoľčanoch, žiadosť firmy Hemingkotex o pridelenie stavebného pozemku na stavbu továrne.

1947                    9658 – 11 371                    15

Národné správy domov a podnikov, živnostenské listy, vyvlastnenie nehnuteľností, zrieknutia sa živností.

1947                    11 381 – 13 050                    16

Národné správy domov a podnikov (Parná píla), živnostensko-právne schválenia, živnostenské listy, zrieknutia sa živností, úprava vlastníckeho práva na ulici 1. Mája vyvlastnenie pozemkov pre stavbu poštovej budovy, pôžička na stavbu vodovodu od Ústrednej sociálnej poisťovne v Bratislave, podklady pre Pamätnú knihu NV v dvojročnici;

19

1947                    b. č.    17

Súťaž na riešenie úpravy Štefánikovho námestia, rozpočty na výstavbu obytných domov na Krušovskej ulici, prihlášky o pridelenie pozemkov na stavbu rodinných domov, projekt tehelne pre Topoľčany, stavebné povolenie a projekty továrne firmy DREVOINDUSRIA, pridel finančných prostriedkov UNRA pre MNV na úpravu a výstavbu obecných ciest.

72. 1948                    14 – 3935                    18

Ohlášky živností, národné správy na podniky a domy, živnostenské listy, zriadenia železničnej trate KOMÁRNO – ŽILINA, stavba učňovskej školy, hlásenia o plnené 2 ročného plánu v stavebníctve, stavba stredoškolského internátu, zriadenie miestnej osvetovej rady v Topoľčanoch. Smernice pre poskytnutie podpory roľníkom postihnutým suchom, zabezpečenie budovy pre štátnu meštiansku školu, zámena a prenájom pozemkov Štefana Martoša a spol, zrieknutia sa živností;

1948

4124 – 6020

19

Národné správy na podniky a domy, návrhy na vyvlastnení nehnuteľností, ohlášky živností, zrieknutia sa živností revízie živností, živnostenské listy, hlásenia o výsledkoch Národnej zmeny víťazstva v apríli 1948, prípravy k oslavám 1. Mája 1948, kúpa pozemkov od Dr. Pavla Pícka pre továreň KABLO, opatrenia k vykonávaniu ustanovení zákona o základnej úprave jednotného školstva na Slovensku, žiadosti o pridely pozemkov, žiadosti o prijatie do domovského zväzu obce Topoľčany, stavba vlečky pre podnik Drevoindustria, odpredaj staveného pozemku Rozálii Ševčíkovej, stavba budov finančných úradov v Topoľčanoch;

1948

6028 – 8502

20

Národné správy domov a podnikov, živnostensko-právne schválenie firmy Súchnopol, živnostenské listy, žiadosť TJ Topoľčany o pridelenie rozhlasovej aparatúry, zrieknutia sa živností, revízie živností, výmer o zmene námestníka vedľajšieho závodu firmy Baťa, žiadosť o vybudovanie priemyslu v Topoľčanoch a v okrese, výkazy chovateľov včiel, pôrodných asistentiek, chovateľov obecných býkov, majiteľov mláťacích strojov za rok 1947, bulharských záhradníkov, obchodných agentov a sprostredkovateľov firiem a poisťovní;

1948

8657 – 11373

21

Zrieknutia sa živností, živnostenské listy, odpredaj obecného pozemku Jozefovi Dallošovi a Jozefovi Kulovi, revízie živností, národné správy domov a podnikov, žiadosti o pridelenie živnostenských prevádzok, zriadenie podjazdu pri potoku Chocina, zriadenie stavebného komunálneho podniku v meste vyvlastňovanie nehnuteľností, zákaz činnosti náboženských siekt;

1948

11374 – 14660

22

Zrieknutia sa živností, revízie živnostenských oprávnení, národné správy domov a podnikov, výkup pozemkov pre stavbu ponitrianskej cesty, vyvlastnenie obecných pozemkov pre stavebné účely, výkaz o počte včelárov a včelstiev, operatívny plán rozostavaných stavieb na rok 1948, prenájom poľovného práva, vyhlášky o dražbách, výzva MSK pre súkromných roľníkov, o vykonanie hlbkej orby v rámci splnenia plánu jesenných práv, živnostensko-právne schválenia, koncesné listiny, situácia a technický

popis stavu cukrovaru v Tovarníkoch, úprava Marxovej ulice v Topoľčanoch, plány na stavbu výrobných hál továrne KABLO v Topoľčanoch.

73. 1949                      90 – 4351                      23  
Živnostenské listy, riešenie zriadenia obchodnej školy v Topoľčanoch, likvidácia CPO, národné správy domov a podnikov, revízie a zrieknutia sa živností, zápisnica z referátu správcu komunálneho podniku na zasadnutí DMSK, stavebné povolenia, súpis cirkevných matriek, udelenie peňažnej podpory pre ČSČK na kúpu sanitného auta, plán stavebných prác na rok 1950, zápisnice z odovzdania hospodárstiev pre ČSŠM majetok Topoľčany, správy o plnení RP, zoznam voľných pracovných miest, žiadosť o schválenie parcelačného plánu, pôžička na stavbu obecného obytného domu, návrh na vyvlastnenie tehelne GIZEZA, ustanovenie závodnej rady na MNV.
- 1949                      4376 – 9035                      24  
Žiadosť o vyvlastnenie pozemkov rodiny LINK, národné správy domov a podnikov, živnostenské listy a zrieknutia sa živností, návrhy na vyvlastnenie pozemkov, zabezpečenie pozemkov na zriadenie parku pre židovský cintorín, pridelenie koní vo vlastníctva, príspevok na zbierku „PRAHA VARŠAVE“, zaistenie pracovných síl pre poľnohospodárske práce, preloženie dobyčieho trhu, súpis pracovných síl v distribúcií tovaru, stavba kasární v Topoľčanoch, kontrola pracovného výkonu MNV, vyúčtovanie finančných príspevkov UNRA na rekonštrukciu komunikácií, vyvlastnenie pozemkov pre reguláciu rieky NITRA.
- 1949                      9211 – 13348                      25  
Národné správy domov a podnikov, živnostenské listy, zrieknutia sa prevádzania živností, stavba tehelňa v Topoľčanoch, revízie živností, zoznam konfiškovaných živností, vyvlastnenie pozemkov Štefana Palcáta a spol., dokončenie stavby Gymnázia, vyvlastňovanie nehnuteľností pre stavbu verejných budov, prevzatie hotela KORUNA po správu Komunálneho podniku v Topoľčanoch (chýba), zriadenie útulkov pre školskú mládež, zakúpenie nákladného auta pre obec na vyvážanie smetí, určenie pozemku pre podnik DREVOINDUSTRIA, súpis osôb činných v poľnohospodárstve, odňatie živnostenských oprávnení, výučná list krajčírkej živnosti Františka Vargu.

Ceny potravinárskeho tovaru na voľnom trhu, žiadosť o poskytnutie pozemku na stavbu saleziánskeho ústavu, reorganizácia DMSK v Topoľčanoch, národné správy podnikov a obchodov, zrieknutia sa prevádzania živností, revízie živností, zriadenie komisie pre pracovné sily na MNV, zriadenie textilného závodu v Topoľčanoch, stav hospodárskeho dobytku v Topoľčanoch, vyvlastnenie židovského cintorína, zamietnutie kúpy pozemkov pre stavbu TBC pavilónu Štátnej okresnej nemocnice, zoznam súkromných závodov a stolárstiev začlenených do komunálnych podnikov, žiadosť o pridelenie pozemku pre budovu Robotníckej sociálnej poisťovne, zaisťovanie pracovných síl zamestnaných v Čechách a na Morave, stavené povolenie a projekty pre odevné závody v Topoľčanoch, výstavba továrne na nábytok – DREVOINDUSTRIA;

Pridelenie pozemku na stavbu športového ihriska, zoznam firiem (podnikov) v Topoľčanoch, vyúčtovanie prenájmu kúpaliska, zrieknutia sa živnosti, zrušenie cintorína štítnej nemocnice, dezinfekcia kúpaliska a studní v Topoľčanoch, národné správy podnikov a obchodov, vydláždenie príjazdovej cesty k železničnej stanici, revízia obecnej knižnice, podpisová akcia rezolúcie svetového výboru obrancov mieru, zabezpečenie dokumentácie o vývoji NV, priznanie charakteru mesta obci Topoľčany, zostavenie rozpočtu MNV na rok 1950, zoznam dodávateľov poľnohospodárskych produktov z úrody rok 1950, rozvrh práce ONV v Topoľčanoch, zaistenie staveného pozemku pre závod KABLO v Topoľčanoch, zriadenie hydinárskej farmy v Topoľčanoch;

Zrieknutia sa živností, národné správy domov, odňatie živnostenských oprávnení, národné správy podnikov, riešenie zriadenia obchodného domu v Topoľčanoch, revízie živnostenských oprávnení, záväzky MNV k IX. Zjazdu KSS, zoznam zamestnancov MNV, konfiškácie majetku podľa dekrétu prezidenta republiky č. 108/1945 Zb., zaistenie závad v hostinci patriacemu Komunálnemu podniku v Topoľčanoch, zrušenie národnej správy firmy ing. Augustína Kramára, zamietnutie žiadosti Karola Kumposchta a Júliusa Thoneta o vrátenie československého štátneho občianstva;

Zamietnutie žiadostí Leona Wattericka o vrátenie československého štátneho občianstva, revízie živnostenských oprávnení, zoznam živností súkromného sektoru, národné správy podnikov, zrieknutia sa živností, súpis pre klasifikáciu koní a dopravných prostriedkov, odňatie živnostenských oprávnení, revízia v Pohostinskom a dopravno-hospodárskom kombináte mesta Topoľčany, premeriavanie ulíc v meste, národné správy domov, stavebné povolenie pre Štátnu strojovú stanicu, zoznam súkromných obchodníkov zaoberajúcich sa výrobou kief, zriadenie sobášnych miestností pre MNV v okrese, hlásenie súdnych sporov vedených MNV, stavebné povolenia na výstavbu obytných domov, schválenie investičného úveru pre Pohostinský a dopravno-hospodársky kombinát mesta Topoľčany na zakúpenie motorových vozidiel, revízie živnostenských oprávnení na koncesovanú dopravu nákladu a osôb, zrušenie národných správ v súkromných autodielnach, súpis a cenníky liehových nápojov, rozpisy, plány a plnenia poľnohospodárskej výbory a výkupu v súkromnom sektore.

75. 1936 – 1950                      b.č.                                      30  
Zabezpečenie pitnej vody, zachytenie prameňov a výstavba vodovodu pre mesto Topoľčany.
76. u.z. 15                              1951                                      31  
Správa o činnosti komunálnych podnikov.
77. u.z. 103.2                          1951                                      31  
Zaslanie investičných listov stavby vodovodu a kanalizácie v Topoľčanoch.
78. u.z. 103.3                          1951                                      31  
Pridelenie investícií dopravno-hospodárskemu kombinátu mesta Topoľčany.
79. u.z. 118.7                          1951                                      31  
Investície pre MNV Topoľčany.
80. u.z. 150                              1951                                      31  
Zriaďovanie bytových komunálnych podnikov.

- |   |      |    |
|---|------|----|
| 81. u.z. 151  | 1951 | 31 |
| Schválenie zmluvy kúpno-predajnej uzavretej medzi vdovou Gizelou Peťovskou a komunálnym podnikom mesta Topoľčany.   |      |    |
| 82. u.z. 152  | 1951 | 31 |
| Hlásenie o prevzatí súkromných podnikov, likvidácia tlačiarne, oznámenie o začatí prevádzky kvetinárstva, utvorenie spoločného komunálneho podniku pre Topoľčany, Tovarníky a Jacovce, zápis komunálneho podniku do registra, utvorenie Krajských komunálnych podnikov. |      |    |
| 83. u.z. 153  | 1951 | 31 |
| Zistenie strojného zariadenia likvidovaných stolárskych živností.   |      |    |
| 84. u.z. 155  | 1951 | 31 |
| Menovanie dočasného správcu tehelne.  |      |    |
| 85. u.z. 159  | 1951 | 31 |
| Riešenie adaptácie hotela KORUNA.   |      |    |
| 86. u.z. 170  | 1951 | 31 |
| Hlásenie o činnosti ľudových agronómov.   |      |    |
| 87. u.z. 191.1  | 1951 | 31 |
| Riešenie národnej správy v podniku Margity Obešvovej – lahôdkarne.  |      |    |
| 88. u.z. 191.8  | 1951 | 31 |
| Zrušenie národnej správy v stavebnom podniku Ing. Weinzettela.  |      |    |
| 89. u.z. 193.6  | 1951 | 31 |
| Konfiškácia majetku Karola Kumposchta.  |      |    |
| 90. u.z. 379  | 1951 | 31 |
| Príprava Krajského aktívu pracujúcej mládeže, príprava slovenského zjazdu ČSM.  |      |    |



91. u.z. 379	1951	31
Zabezpečenie Pochodu mieru v Topoľčanoch.		
92. u.z. 502.1	1951	31
Živnostensko-právne schválenie prevádzkarne Západoslovenských tlačiarňí v Topoľčanoch.		
93. u.z. 051.9	1952	31
Súpis archívnych fondov.		
94. u.z. 152	1952	31
Odčlenenie slepačej farmy a zeleninárstva od komunálneho podniku v prospech JRD Tovarníky a zlúčenie komunálnych podnikov Topoľčany a Tovarníky.		
95. u.z. 418.2	1952	31
Zriadenie národnej školy práce pri MNV Topoľčany.		
96. u.z. 480.2	1952	31
Zdravotno-hygienická previerka výroby mlieka v Topoľčanoch.		
97. u.z. 606.1	1952	31
Ustanovenie Michala Molnára za miestneho agronóma.		
98. u.z. 672	1952	31
Súpis súkromných obchodov.		
99. u.z. 672.1	1952	31
Určenie nájomného za poľovný revír pre Poľovnícku spoločnosť.		
100. u.z.	1952	31
Rozpočet a záverečné účty MNV za rok 1952.		
101. u.z. 052.6	1953	32
Zápisnica z Okresného aktívu brannosti v Topoľčanoch.		

102. u.z. 055.8	1953	32
Usporiadanie archívu a skartácia spisov – pokyny, upozornenie na utvorenie okresného archívu.		
103. u.z. 216.3	1953	32
Listiny o udelení československého štátneho občianstva.		
104. u.z. 223	1953	32
Návrh a pripomienky k zmene znaku mesta.		
105. u.z. 226	1953	32
Zvýšenie stavu Požiarného zboru z povolania v Topoľčanoch.		
106. u.z. 227	1953	32
Zabezpečenie protipožiarnych opatrení pozdĺž železničnej trate, počas žatvy.		
106/a. u.z. 463	1953	32
Zoznam politicky nespoľahlivých osôb.		
107. u.z. 502.1	1953	32
Zoznam živnostníkov v Topoľčanoch ku dňu 20.2.1953, zisťovanie majiteľov likérky v Topoľčanoch.		
108. u.z. 596	1953	32
Stavebné povolenie pre elektrické zariadenie.		
109. u.z. 904	1953	32
Uznesenia o uznaní a určení otcovstva.		
110. u.z. 905	1953	32
Uznesenia o vlastníckom práve a o uvalení národných správ.		
111. u.z. 042.3	1954	32
Utvorenie odborov na MNV.		

112. u.z. 051.0	1954	32
Popis práce na jednotlivých referátoch MNV.		
113. u.z. 054.0	1954	32
Plán prijímacích dní členov KNV, ONV a MNV.		
114. u.z. 056.0	1954	32
Návrhy a pripomienky zo schôdze voličov.		
115. u.z. 118.4	1954	32
Správa o plnení akčného plánu.		
116. u.z. 191.0	1954	32
Zisťovanie majetku rehole sociálnych sestier.		
117. u.z. 051.0	1954	32
Prevzatie patronátu Požiarnym zborom nad ŠM Topoľčany.		
118. u.z. 462.6	1954	32
Zrušenie nájomnej zmluvy pre Okresný zväz spotrebných družstiev.		
119. u.z. 502.4	1954	32
Schválenie prevádzky Očnej optiky.		
120. u.z. 597	1954	32
Vypnutie elektrického prúdu v obytných domoch – Topoľčany Palanda.		
121. u.z. 707	1954	32
Žiadosť o Hydinárskych závodov o vyprázdnenie bytov pre kancelárie.		
122. u.z. 718.9	1954	32
Žiadosť o odmenu za údržbu vežových hodín.		

123. u.z. 720	1954	32
Jednanie o výkupe cesty z katastra Topoľčian pre obec Solčany.		
124. u.z. 721	1954	32
Výstvaba a úprava ciest v Topoľčanoch.		
125. u.z. 774.3	1954	32
Odstránenie tržnicových stolov z cesty pred kostolom.		
126. u.z.	1954	32
Zoznam pôdy, ktorú vlastnilo MNV v Topoľčanoch.		
127. 1955	499 – 7868	32
<p>Hygienická previerka reštaurácií na bývalej Stalinovej ulici v Topoľčanoch, žiadosť o pridelenie miestností pre okresný priemyselný kombinát, výmer na odstránenie nedostatkov v Zberných surovinách, ocenenie nehnuteľností Františka Chudu a manželky a ing. Franka, povolenie zápisov v pozemkovej knihe katastrálneho územia Topoľčany, plán potreby hospodárskych strojov na rok 1956, hygienická previerka pekární v meste a v detských jasliach, prejedávanie rozpočtu MNV s občanmi, správa o nedostatkoch v mestskom kine, výkaz spotreby palív s občanmi, správa o nedostatkoch v mestskom kine, výkaz spotreby palív a elektrickej energie, upozornenie na nedostatky v práci Okresného stavebného podniku, hygienická previerka v podniku Mäsopriemysel, zistenie pozemkov pre výstavby podniku Kablo, zoznam žien uchádzajúcich sa o prácu, posúdenie projektu generálnej opravy hotela „Červená hviezda“, žiadosť o pridelenie finančných prostriedkov na ukončenie rozostavaných akcií v meste, sťažnosť na Hydinárske závody na predaj kurčiat, hygienická previerka na II. NŠ a II. OŠS v Topoľčanoch, zriadenie diaľkového štúdia pre pracujúcich na JSS v Topoľčanoch, žiadosť o pridelenie stavebného pozemku pre OPK (Okresný priemyselný kombinát), zoznam signalizátorov obcí okresu, povolenie na prevádzku transformačnej stanice pre n.p. Kablo, určenie Jána Korenčíka za kronikára, návrh občianskych kontrolórov na rok 1956, projekt kotolne v Topoľčanoch, generálna inventarizácia majetku MNV.</p>		

Hlásenia o prirodzenej menlivosti obyvateľstva, správa z pohovoru s voličmi, vyhodnotenie najlepších pracovníčok k MDŽ, nahlásenie škôd spôsobených jarnou povodňou, vyhodnotenie súťaže VŽ, nábor žien do stavebníctva, hygienická previerka očistných kúpeľov, správa z revízie hospodárenia Družiny mládeže, nahlásenie delegátiek na Okresnú konferenciu žien, návrh na zrušenie hostinca na Dukelskej ulici, usporiadanie majetkoprávných pomerov športového štadióna, sťažnosť na hygienické závady v pekárni na Malinovskej ulici, správa o priebehu osláv Medzinárodného dňa detí, žiadosť o premiestnenie hostinca „Hruška“, určenie stavebného obvodu pre bytové jednotky n.p. Elektrokarbon(4546-R IV/2/69), uznesenia o exekúciách majetku, geologicko-technický prieskum tehliarskych surovín v lokalite Topoľčany I., nahlásenie školopovinných detí cigánskeho pôvodu, premiestnenie uhoľného skladu na Stalinovej ulici, poďakovanie Karola Bacílka MNV v Topoľčanoch za blahoželanie k 60. narodeninám, zaistenie pohotovostnej brigády pre odstraňovanie snehu zo železničnej trate, nahlásenie občianskych kontroliek na rok 1957, správa o činnosti VŽ, kontrola odstránenia hygienických závad v holičstve a kaderníctve, plán zabezpečenia Okresnej poľnohospodárskej výstavy v Topoľčanoch, prevedenie konfesionálnych pohrebísk do správy MNV, výmer o zrušení národnej správy v tehelni č. 4 v Topoľčanoch, zoznam negramotných občanov, hygienické závady v reštauračných podnikoch v Topoľčanoch, nahlásenie delegátiek na okresnú konferenciu žien, projekt a zápisnica o prevzatí objektu mosta cez potok Chocina.

Hlásenia o prirodzenej menlivosti obyvateľstva, uznesenia o exekúcií majetku, zoznam cigánskych obyvateľov, návrh na ustanovenie miestnej volebnej komisie, správa o priebehu osláv MDŽ, pripomienky občanov pri zoznamovaní kandidátov s voličmi, zoznam voličov bývajúcich na Gottwaldovom námestí, schválenie staveného obvodu pre pivovar a sladovňu v Topoľčanoch, hlásenie o stave a evidencii vojnových hrobov z I. svetovej vojny, revízia číslovania donov, doplnok k volebnému programu spracovaný podľa pripomienok v predvolebnej kampani, živnostensko-právne schválenie prevádzky opravovne motocyklov, šetrenie právnych pomerov bývalých obchodných firiem Latkoczi a Link, hlásenie o počte a stave pamätných tabúlí a pomníkov v meste, hygienické závady v podniku Mäso-priemysel – bitúnok Topoľčany, povolenie stavby holičskej prevádzky na železničnom pozemku pri stanici v Topoľčanoch, časový rozpis

štafety „Posolstvo mieru a priateľstva“ v kraji Nitra, diskusia k listu UV-KSČ, zoznam pozemkov patriacich do vlastníctva MNV Topoľčany k 31.10.1957.

130. 1958

391 – 6000

33

Správy o prevedení pohovorov s voličmi, búracie povolenia, zaslanie preukazov členov MNV, vyhodnotenie najlepších pracovníčiek k MNŽ, vyvlastnenie pozemkov na stavbu cesty Topoľčany-Solčany, zápisnica z prehliadky autolakovacej a čalúnnickej dielne, prijatie výzvy obcí kroměříckeho okresu, správa o činnosti hliadok ČSČK, o zdravotnom stave žiakov a stave školských objektov, správy o činnosti pionierskej organizácie a ČSM na JSŠ, I. OSŠ v Topoľčanoch, žiadosť o povolenie verejnej zbierky na telovýchovné slávnosti, správa o činnosti JSŠ v Topoľčanoch, plán letných kultúrnych podujatí v meste, vyhodnotenie činnosti JSŠ a OSŠ v Topoľčanoch, ochorenie osôb na brušný týfus v cigánskej osade, stavebné povolenie a projekt ochranného zábradlia na nástupišti ČSAD, projekt elektrickej prípojky pre Krajskú správu lekární v Topoľčanoch, dočasná prevádzka kina v Dome osvetly v dôsledku adaptácie kina na širokouhlé plátno, projekt a žiadosť o stavebné povolenie pre stavbu „Prístrešie pred sušiarňami“ pre Mier n.p. Topoľčany, správa o činnosti MNV a jeho zložiek, zápisnica zo zasadnutia pedagogickej rady pri JSŠ v Topoľčanoch, vyhodnotenie akcie „Z“ za rok 1958.

131. 1959

171 – 5499

34

Správa o vybavovaní došlých sťažností, oznámenie a podnety pracujúcich, zápisnica zo zasadnutia pedagogickej rady JSŠ v Topoľčanoch, príprava II. celoštátnej spartakiády, vyhodnotenie výchovných a vyučovacích výsledkov na II. OSŠ v Topoľčanoch, záznam z pohovoru s mládežou, povolenie vstupu na pozemky pre podnik Pivovary a Sladovne, správa o bezpečnostnej situácii v okrsku, adaptácia miestnosti v dome na Štúrovej ulici na kvetinovú sieň, projekt pre Združenie hydinárskych podnikov pre porážkareň hydiny v Topoľčanoch, búranie židovskej synagógy v Topoľčanoch + fotografie, zabezpečenie materiálových zdrojov pre investičnú výstavbu, zápisnica zo zasadnutia pedagogickej rady na JSŠ v Topoľčanoch, povolenie vstupu na pozemky pre účely vybudovania kanalizácie, komplexný plán obsahovej a organizačnej prestavby II. OSŠ v Topoľčanoch, správa o zdravotnej situácii v obvodoch mesta, rozšírenie školského dvora na JSŠ v Topoľčanoch, projekt na prístavbu „Sokolovne“, žiadosť vypísanie doplnujúcich volieb, užívacie povolenie pre elektrické zariadenie, poštátnenie majetku

kina „Tatra 25“, pozvánka na preberacie konanie stavby benzínového čerpadla, správa o plnení uznesení rady ONV.

132.	1960	232 – 5586	34
Žiadosť o poskytnutie finančných prostriedkov pre MNV, výstavba fontány na námestí, zapožičanie kinosály pre SPB (zväz protifašistických bojovníkov), vyjadrenie k dostavbe závodu MIER, pozvánka na kolaudáciu čerpacej stanice v Topoľčanoch, zostavenie volebných obvodov v meste, vyhodnotenie plnenia plánu predstavení, návštevnosti a tržieb v kinách okresu patriacich NV, správa o územnom plánovaní v meste, zmena staveného projektu k budove Okresného poštového úradu, správa o výstavbe športového štadióna v Topoľčanoch, prehľad o zložení komisií MsNV, správa o vybavovaní sťažností za 2. Polrok 1960, správa o vyhodnotení politicko-organizačného zabezpečenia splnenia úloh R-MsNV v Topoľčanoch, materiál občianskych a uličných výborov v meste v roku 1960, fotografie starého domu určeného na zbúranie na rohu ulíc PRIBINOVA A DUKLIANSKA.			

### III. Účtovný materiál

133.	Záverečný účet obce Topoľčany za rok 1945	35
134.	Záverečný účet obce Topoľčany za rok 1946	35
135.	Záverečný účet obce Topoľčany za rok 1947	35
136.	Rozpočet na rok 1946	35
137.	Rozpočet na rok 1947	35
138.	Rozpočet na rok 1948	35
139.	Rozpočet na rok 1950	35
140.	Rozpočet na rok 1951	35
141.	Účtovné karty 1952 – 1953	36
142.	Účtovné karty 1954	36
143.	Účtovné karty 1955	37
	Účtovné karty 1955	38
	Účtovné karty 1955	39
144.	Účtovné karty 1956	40

145. Účtovné karty	1957	41
Účtovné karty	1957	42
146. Účtovné karty	1958	43
Účtovné karty	1958	44
147. Účtovné karty	1959	45
148. Účtovné karty	1960	46



## Register miestny

### B

Bošany 15

### Č

Čechy 22

### H

Hlohovec 18

### CH

Chocina – potok 17, 20, 29

### J

Jacovce 24

### K

Komárno 19

### L

Lendak 18

### M

Morava 22

### N

Nové Zámky 16

Nemčice 15

Nemecko 12

Nitra 3

Nitra – rieka 11, 21

## P

Praha 21

Prešov 15

## S

Slovensko – východné 16,17

Slovensko 20

Solčany 27, 29

## T

Topoľčany 1, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22,  
23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31

Tovarníky 20, 24, 25

## V

Varšava 21

Veľké Uherce 15

## Ž

Žilina 19

## Register osobný

### B

Bacílek Karol	28
Bod'a Andrej	13
Bošanyi Dr.	12
Buchenrode	19

### C

Cápay Karol	6
-------------	---

### Č

Čerešník Vincent	5, 6
------------------	------

### D

Dalloš Jozef	20
Dolanský	13

### F

Frank, Ing.	28
-------------	----

### G

Gelley Eduard	18
Grznár Július	5

### H

Hollák Pavel	5
--------------	---

### Ch

Chuda František	28
-----------------	----

## J

Jamrich Karol 5

## K

Katrák Jozef 4

Kittler Michal 6

Klačanský Jozef 5,6

Kobida Rudolf ml. 6

Korenčík Ján 28

Kramár Augustín, ing. 22

Královič Vendel 5

Krošlák Michal st. 5, 18

Kuchárik Anton 5

Kula Jozef 20

Kumposcht Karol 22, 24

## L

Link-rodina 21

Lovrant Peter, Dr. 4

Löwbeer Dávid 17

## M

Majtán, prof. 4

Marnegg 18

Martoš Štefan a spol. 19

Meluš Ján 4, 5

Michalec Anton 5

Mohár Michal 25

Molokov V.M. 13

Mošat' Ján, Dr. 5

## O

Obešvová Margita 24

## P

Palcát Štefan a spol.	21
Paluš František	5, 6
Pelec Ladislav	18
Petrikovičová E.	16
Pet'ovská Gizela	24
Pícka Pavel	20
Podmanický Jozef	4
Pollák Leopold	18

## S

Schmidt Adolf a spol.	17
Schmidt	18
Schrötter Ľudovít	17
Slezárik Michal	5
Stummer Karol a spol	18

## Š

Ševčíková Rozália	20
Špánik Vojtech	5

## T

Thonet Július	22
Tunega Michal	5

## V

Varga František	21
Watterick Leon	23
Weinzettel, ing.	24

## Z

Zhorellová Alojzia	17
--------------------	----